

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 268 (5651)

12 ноября 1941 года  
Среда

Цена 10 коп.

## Засыпать семена высокого качества

Наравне с окончанием молотбы и хлебосдачи, руководители колхозов должны с исключительной настойчивостью заняться за подготовку и засыпку зерна в семенные фонды. Это необходимо для того, чтобы зерно, выращенное на семенных участках, сохраняло полностью, чтобы обеспечить все посевные площади необходимыми семенами.

Но этой истины не желают понять некоторые председатели колхозов. Проверка показала, что в колхозах «12 Октябрь», имени Ленина, в результате безответственности в очистке и подготовке семян всхожесть зерна, засыпанного для семян, имеет 40—60 процентов, что крайне недопустимо.

Задача состоит в том, чтобы не только засыпать семена, но немедленно их отсортировать и установить надлежащий уход и сохранение. Руководители передовых колхозов «1 мая» (Больше-Чаусово), председатель тов. Кривин, «Трудовик», председатель тов. Пестерев и другие по-хозяйственному подошли к этому вопросу, полностью засыпали семена и создали специальные бригады по сортированию и отбору зерна с доведением их до посевных кондиций. Пример передовых колхозов необходимо распространить на все остальные колхозы района.

Военная обстановка в нашей стране предъявляет более строгие требования к быстрому и четкому проведению всех сельскохозяйственных работ, в том числе и к обеспечению семенами посевных площадей. Плохой уход, несвоевременная засыпка, порча семенного зерна, повлечет за собой необходимость в заводе семян, потребует загрузки железнодорожного транспорта, так необходимого для обслуживания нужд обороны нашей страны. А этого ни в коем случае допускать нельзя.

Надо помнить, что своевременная засыпка высококачественных семян имеет большое политическое значение в том смысле, что она способствует подготовительной работе к распределению доходов и создает предпосылки для урожая будущего года.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 ноября, в 7 часов вечера, в зале заседаний райисполкома, состоится собрание районного партийного актива.

Повестка дня:

Обсуждение доклада товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся в день XXIV годовщины Октябрьской социалистической революции.

Секретарь райкома ВКП(б)  
Д. МРХИН.

## Подарок родине

Замечательный подарок родине в честь XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции преподнес коллектив Ивовского лесозавода, выполнив досрочно годовое производственное задание. Обсуждая доклад и речь вождя народов тов. Сталина, рабочие сверх годового плана обязались выдать стране сотни кубометров высококачественного пиломатериала. Начальник лесозавода тов. Лавров сейчас организовал стахановскую вахту «Все для фронта», в результате чего каждый рабочий установленные нормы значительно перевыполняет.

А. Максимов

## Повысили темпы

Токари спиртзавода тт. Крапивин и Борисенко, кузнец тов. Чувашев, слесарь тов. Венке в октябре перевыполнили нормы выработки. В предоктябрьские дни каждый из них давал ежедневно 130-140 процентов задания.

Прочитав доклад товарища Сталина, они взяли обязательство давать ежедневно по полторы нормы. В первый же день после читки доклада кузнец тов. Чувашев с молотобойцем тов. Мосинским выполнил дневное задание на 176 процентов, токарь тов. Крапивин — на 164 процента.

Б. Старкин.

# От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 НОЯБРЯ

В течение ночи на 10 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Наши авиачасти, действующие на Ленинградском фронте, за два дня боевых действий—6 и 7 ноября—уничтожили 50 фашистских самолетов. Два наших танка под командованием лейтенанта Данилова на одном из участков Ленинградского фронта прорвались в глубь расположения противника и уничтожили роту немецких солдат.

По далеко неполным данным за последние два месяца действующими в захваченных немцами районах Орловской области партизанами уничтожено 39 вражеских грузовых автомашин с боеприпасами, 2 танка, 2 самолета, 17 бронемашин, 9 мотоциклов, 11 мостов, продовольственная база, убито 517 солдат и 20 офицеров противника. Особенно успешно действуют партизанские отряды в районе К. Партизанский отряд под командованием т. Т. взорвал мост, прервав движение немецких колонн. Этот же отряд обстрелял немецкий самолет, который, получив повреждение, пошел на посадку и был уничтожен вместе с командой. Немцы бросили для уничтожения партизанского отряда большую группу белобельцев в количестве 200

человек на мотоциклах и велосипедах. Ночью партизаны устроили в лесу засаду и открыли огонь по белобельцам при их приближении. 8 белобельских солдат было убито и несколько ранено. Остальные бежали. Этой же ночью три дружных группы этого отряда разрушили несколько мостов и уничтожили паром на реке. В результате на значительное время было задержано продвижение колонн противника. Другой отряд под командованием т. Д. совершил налет на немецкую штабную машину. Гранатами и бронебойными пулями уничтожены машина и пять немцев. Группа партизан этого отряда в районе К. связками гранат вывела из строя две немецкие бронемшины, убив при этом четырех немцев.

Недавно в Орле в ресторане «Коммуналь» командование немецкого гарнизона устроило вечер для офицеров. Партизаны проникли в город и забросали помещение ресторана гранатами и бутылками с горючей жидкостью. Взрывами и пожарами было уничтожено около 150 фашистских офицеров.

Письма, захваченные у немецких солдат, дают представление о жизни и настроениях германского тыла. Письма из городов и сел

Германии проникнуты тревогой и глубоким пессимизмом. Солдату Иосифу К. сообщает жена из Мюльдорфа: «Из наших уже многие пали на Востоке. А сколько еще будет новых жертв! Если останетесь там на зиму, вы все пропадете». Старая мать с беспокойством пишет сыну Генриху Бойеру: «Вы теперь так далеко забрались в Россию, удастся ли вам выбраться оттуда обратно?» Немецкий солдат Михаэль Штамм недавно получил письмо от матери, в котором она пишет, что война всем опостыла. Мать советует ему переменить адрес, чтобы сохранить жизнь. Штамм воспринял эти слова, как совет матери сдаться в плен, и выполнил его. Солдату Г. Шиманек сообщает его отец: «Сын Хенфеля погиб и муж Марты Бретшнейдер тоже. Это очень печально: где же конец? Когда кончится эта война?» Жена Ганса Б. из Эрлинга жалуется... «с продовольствием в городе очень плохо. По карточкам ничего не выдают». Виктору Почковскому пишут о том же... «купить ничего. Буквально ничего нет...» Унтер-офицеру Вернеру Крегеру сообщают: «В Дрездене голод. Все ждут, что война скоро кончится. Напиши, что говорят у вас об этом? Когда будет конец всем нашим мучениям?»

## ВСЕ СИЛЫ—НА БЫСТРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ХЛЕБОСДАЧИ

### Разговоров много, а дела не видно

На сегодняшний день по колхозу имени Пичугина, Курганского сельского совета, при плане 2200 центнеров, сдано зерна в счет обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС только 950 центнеров, т. е. меньше половины. Такое позорное отставание в выполнении первой заповеди волнует колхозников, которые изъявляют желание работать на вывозке зерна, не считаясь со временем, но никак не реагируют на это председатель колхоза Лобанова и председатель сельского совета Мельников. Люди эти много говорят, много намечают, но вот, когда дойдет дело до выполнения, тут получается явная неувязка.

Так получилось и сейчас. Обсуждая доклад товарища Сталина с радостью явились все колхозники. Слушали чтение доклада с большим интересом. Слова вождя находили живой отклик в душе каждого колхозника. В конце обсуждения доклада была принята резолюция,

в которой записаны практические мероприятия по усилению вывозки хлеба, по организации круглосуточной молотбы и т.д.

Но вся беда в том, что дальше резолюции дело не пошло. Как и два дня тому назад, молотба в колхозе не организована. Комбайны стоят уже восемь дней, комбайнеры бездельничают, и никого не волнует это. На вывозке зерна ежедневно используется не больше 8 лошадей—4 подводы, причем делается в сутки не больше одного рейса—это значит 20 центнеров. А ведь возить на заготовительный пункт зерна еще ни мало, ни много 1250 центнеров.

Положение с хлебосдачей и сельскохозяйственными работами явно недопустимое, дальше терпеть нельзя. Несмотря на это, не только председатель колхоза Лобанова, но и уполномоченный райкома партии тов. Попов свыклились с этими безобразиями, не используют все имеющиеся в колхозе возможности, не пе-

рестраивают работу на военный лад.

А возможности у колхоза действительно большие. В тракторном отряде имеется 6 тракторов. Но на перевозке зерна используется только один. Возит зерно только тракторист Ляхов, да и тот вместо двух рейсов в сутки делает в трое суток один рейс.

—Транспорта нехватает,—оправдывается Лобанова. Но и это неверно, ибо сейчас одновременно с летним можно использовать и зимний транспорт.

Все возможности для быстрого окончания хлебосдачи и остальных сельскохозяйственных работ в колхозе имени Пичугина налицо. Надо только возглавить творческую инициативу колхозников, вызванную докладом товарища Сталина, надо добиться, чтобы вся тягловая сила использовалась на вывозке зерна.

П. Николаев.

## Живой отзыв

Слова великого вождя народов товарища Сталина о поддержке нашей армии со стороны всей страны о том «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...» встретили живой отклик у работников нашей машинно-тракторной станции.

— Работа колхозов во многом зависит от нас, ведь чем лучше мы обеспечим бесперебойную работу тракторов и комбайнов, тем быстрее они закончат сельскохозяйственный год, тем больше они дадут продукции,—так сказал после того, как был зачитан доклад, передовой слесарь машинно-тракторной мастерской Яков Чечулин и, немало подумав, добавил:—Я обязуюсь работать так, чтобы на одной минуте не задерживать обработку деталей и обращаться к токарям с вызовом развернуть социалистическое соревнование за лучшую помощь фронту в разгроме врага.

Свое обязательство тов. Чечулин выполняет. Стелна и дотелна, а нередко и круглые сутки, он не выходит из мастерской. За хорошую работу он выдвинут руководителем монтажного цеха и коллективом его идет передовым в работе мастерской.

Простые и искренние слова вождя нашли живой отклик у кузнеца нашей мастерской Маркелова. Вместе со своим молотобойцем Петуниным он вступил в социалистическое соревнование с радиаторным цехом за досрочное изготовление требуемых деталей.

Взял на себя—практические обязательства обеспечить бесперебойную работу станков и оборудования машинист 66-летний Константин Иванович Ефименко. Электрик Елизавета Суркова обеспечивает качественный ремонт магнето и динамо. Был период, когда мастерская остро нуждалась в регулировочных прокладках. И вот, чтобы обойтись без завоза со стороны, Суркова начала готовить регулировочные подкладки на месте из отходов.

Надо сказать, что изобретательство и рационализация по изготовлению необходимых материалов с каждым днем в мастерской приобретают все больший размах. Токарь Азин изготавливает валки вентиляторов. Слесарь Охочовин из отходов изготавливает масляные лотки.

И каждый работник нашей машинно-тракторной станции на призыв вождя отвечает улучшением работы.

Ф. Дерягин, заместитель директора Курганской МТС по политчасти.

### Увеличивается выработка

Участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, артель «Новость» задание четвертого квартала по веревочным изделиям к празднику выполнила на 89 процентов. А сейчас, обсуждая доклад товарища Сталина, работники цеха веревочных изделий взяли обязательство квартальное задание выполнять к 15 ноября.

За последние дни значительно улучшила свою работу портновский цех, выполняющий задание на 150 процентов. Ознакомившись с докладом товарища Сталина, рабочие этого цеха обязались давать значительно больше продукции и уже 9 ноября выработали за смену два дневных задания.

Первенство в социалистическом соревновании среди швей держит тов. Саловарова. Эта подлинная мастерица своего дела работает быстрее и высококачественнее всех. По ее примеру равняются и остальные. Коллектив швей задание до 8 ноября выполнял до 150 процентов, а 10 ноября воодушевленный докладом товарища Сталина норму выполнил более, чем на 200 процентов.

**П. Шумилов**, председатель артели «Новость».

### По полторы нормы

Воодушевленные докладом товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся в день XXIV годовщины Октября, рабочие кондитерского цеха артели «Новый быт» (мастер тов. Саложников) стали ежедневно выполнять задания на 150 процентов. Производственные бригады тт. Иванова, Осипова, Чиркова, соревнуюсь между собой, задание выполняют на 160 процентов каждый.

**М. Мионов**, председатель артели «Новый быт».

### ПОПРАВКА

При сверке доклада Ц. В. Сталина, напечатанного в нашей газете 8 ноября, с текстом доклада, напечатанным в «Челябинском рабочем», обнаружены неточности. Последние строки второго абзаца доклада нужно читать: «Что это за успехи и насколько они велики,—это всем известно как друзьям, так и врагам». На второй полосе в третьей колонке, второй абзац, седьмая строка сверху напечатано, «но это средство», нужно «оно, это средство». В разделе «Кто такие национал-социалисты» начало второго абзаца следует читать: «Можно ли считать гитлеровцев националистами? Нет, нельзя. На самом деле гитлеровцы являются теперь не националистами, а империалистами». Остальное как в тексте.

### ПУТЕВКА ОПЫТА

Сильно гудят станки, энергично бьет молот—куется металл. Трудно выразить словами тот радостный могучий производственный подъем, который вызван обсуждением доклада великого вождя народов товарища Сталина. Рабочие нашего машиностроительного завода изучение доклада сопровождают во всех цехах значительным повышением производительности труда.

### В АВАНГАРДЕ КОММУНИСТЫ

В эти напряженные дни, как всегда, коммунисты завода идут в авангарде политического и производственного подъема, 8 ноября производительность труда по заводу в целом возросла на 10 процентов. Только в первый день после обсуждения доклада члены и кандидаты партии, производственники выполнили по заводу дневное задание в среднем на 197 процентов. Коммунист слесарь инструментального цеха тов. Контарович выполнил свою норму в этот день на 227 процентов, слесарь Сихович—на 220 процентов. Кандидат партии, штамповщик тов. Шулякова дала 200 процентов своего производственного задания. Грузчик транспортного отдела коммунист тов. Пасман выполнил норму на 173 процента. Член партии, кузнец тов. Лосев на 180 процентов и т. д.

Показывая личный пример в труде, коммунисты ведут за собой беспартийных рабочих. Жена красноармейца, работница механического цеха тов. Кулиниченко, вдохновленная призывом товарища Сталина, выработала 8 ноября 210 процентов нормы. Двое перевыполнили задание тт. Данилюк, Кузьмина, Вальштейн, Часова, Перфильева и многие десятки других рабочих и работниц.

### МАТЕРИАЛ ДЛЯ ЧИТОВ

Каждый советский крестьянин, каждая советская крестьянка должны знать, что носут фашистские извергия нашему крестьянству.

Гитлеровские разбойничьи орды снова хотят посадить на шею трудовому народу кровососов—кулаков, помещиков, а поверх них паря. Фашисты хотят согнать советских крестьян с земли, которую они завоевали ценой жизни лучших наших людей. Они хотят отнять у нас землю, на которой мы своим трудом добились богатых урожаев, вырастили колхозные стада и табуны, воздвигли электростанции, школы и клубы, украшающие нашу жизнь. Они хотят онемечить русских, украинцев, белорусских крестьян и превратить их в рабов немецких князей и баронов.

Главная газета германских фашистов «Фелькшпер беобахтер», не скрывая своих разбойничьих замыслов, писала 12 июля этого года: «Германские солдаты после войны получат землю. Перспективы поселения на Востоке абсолютно благоприятны для солдат... Крестьянское хозяйство в размере 20—40 га ляжет в основу будущего землеустройства в восточных областях. Но наряду с этим будут созданы и дворы в 40—125 га, а также построенные баряки для батраков и пункты натурального снабжения».

Выходит, Гитлер посулил сво-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПЕРВЫЕ ШАГИ

**Н. К. СОБОЛЕНКО**,

секретарь партбюро машзавода

Только предварительное ознакомление рабочих с докладом дает такие показатели дальнейшего глубокого изучения его, несомненно, даст результаты еще лучше.

### АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТЮ

Партийная организация завода пересмотрела состав агитаторов, пополнила их ряды. Пять агитколлективов, объединяющих 58 агитаторов, развернули огромную работу. Члены партбюро проинструктировали каждого агитатора в отдельности, дали методические указания. Как правило, на каждом занятии по изучению доклада товарища Сталина присутствуют секретари цеховых парторганизаций и члены партбюро.

8 ноября по заводу закончилось ознакомление рабочих с докладом. 9 ноября в первых сменах литейного, механического, деревообделочного цехов, среди сотрудников заводоуправления, в пожарном депо и в других цехах агитаторы провели первые занятия в специальных организованных кружках.

Вот что рассказывает тов. Беркович:

—С 8 сентября я уже провел 25 занятий на политические темы. Но такого занятия у меня еще не было. Когда я читал доклад вождя, муха пролетит—слышно, такая стояла тишина. А присутствовало 83 человека—стоцентровая явка.

На этом занятии изучили немного—всего два раздела доклада. Зато каждый рабочий глубоко понял и ход войны за 4 месяца и причины провала «молниеносной войны», на ко-

торую рассчитывал Гитлер. Замечательно провела первое занятие среди сотрудников заводоуправления агитатор тов. Мамаева, которая с начала войны провела более 35 политзанятий. Разъяснение доклада она иллюстрировала историческими примерами того, как великий русский народ на протяжении веков не раз громил хваленые немецкие войска.

### НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

Первые занятия прошли хорошо в каждом цехе, а также в группах всеобуча. Однако ограничиваться изучением доклада только на занятиях нельзя. Большую роль в популяризации доклада играет наглядная агитация. Мы учли и это.

В наиболее многолюдных цехах завода вывешены газеты с текстом доклада и речи товарища Сталина на Красной площади в Москве 7 ноября 1941 г. На планшеты и лозунги мы выписали отдельные сталинские цитаты и развесили их по цехам.

Хорошо сделал редактор стенгазеты «Вагранщик» (литейный цех) тов. Добровицкий. 9 ноября он выпустил специальный номер «Вагранщика», посвятив его докладу товарища Сталина. В газете рассказано, как надо проводить политзанятия, как изучают доклад отдельные рабочие, как в результате изучения рабочие повышают производительность труда в цехе.

Историческое значение анализа современной войны велико, мудрость сталинских слов неисчерпаема. Глубоко изучив доклад вождя и весь политический и производственный подъем рабочих, направим на разгром звериных орд немецких захватчиков.

## ЗА ФАШИСТОМ—ПОМЕЩИК, ЗА ПОМЕЩИКОМ—ЦАРЬ

**Н. БАШИЛОВ**.

им солдатам, что после войны каждый фашистский грабитель подучит «на Востоке», то-есть в России, на Украине и в Белорусии, целые поместья—кто в 20 или 40 гектаров, а кто и в 125 гектаров. Под эти поместья для немецких кулаков и помещиков будут отданы наши кровные колхозные земли и постройки.

В город Новоград-Вольнск (Украина) фашисты привезли помещика Мединцева, согнали крестьян с земли и вернули барину его прежние владения.

В Краснинский район, Смоленской области, после занятия его немцами примчались бывшие помещики; другие—те, кто потрулились, выслали вперед своих управляющих.

Гитлеровцы снова сажают на шею крестьянам старост В селе Стривотка, Ржищевского района, Киевской области, гитлеровцы назначили старостой кулака Владимира Борозенца. По его доносу фашисты арестовали и расстреляли 12 колхозников.

В Ганцевичском районе (Белоруссия) фашисты создали «местное управление», во главе которого поставили бандита Пухар-Пухальского, который еще в 1920 году расстреливал трудящихся. В деревне Симогостици, Давид-Городокского района (Белорус-

сия) комендантом полиции стал известный в этих местах уголовник—вор и убийца Левковский.

Сказанного достаточно, чтобы увидеть, что фашисты хотят снова свергнуть наше крестьянство в помещичью и кулацкую кабалу. И кабала эта двойная: на шею крестьянам садится не только русский (или украинский) помещик, но и немецкий. А над ними еще станет главный помещик—во всем послушный немцам царь или немецкий барон, которых Гитлер везет в своем обозе.

Но фашисты, разрабатывая безумные планы порабощения советского крестьянства и ограбления нашей земли, не спросили у единственного хозяина страны—у советских людей. Нет, не будут свободолюбивые советские люди рабами немецких и иных помещиков! Не для того мы проливали кровь, ночей не досыпали, отказывали себе во всем необходимом, строя новую жизнь, чтобы фашистские разбойники нажились всем, что мы построили, создали, накопили.

Борьба с гитлеровскими ордами—это борьба не на жизнь, а на смерть. Она требует больших усилий и немалых жертв. Советские люди не пощадят ни сил, ни средств, ни жизни своей, чтобы задушить фашистского зверя и навсегда обеспечить свободу, счастливую жизнь нашему народу, на нашей земле.

### Учет должен быть ясным

Проверка выполнения приходо-расходных смет показала, что в отдельных колхозах не соблюдается статья 12 устава сельскохозяйственной артели о ведении правильного учета и отчетности, не ведутся книги основных счетов. Так, в колхозе имени Калинина, Лукинского сельского совета, книга учета денежных доходов и материалов не ведется уже с 1 января 1941 года. Такое же в точности положение и в колхозах «Свободный труд», Глинского сельского совета, «Красный путь» и «Красный Октябрь», имени Степана Разина, Раковского сельского совета.

При такой запущенности учета в колхозе нельзя правильно распределить доход по трудодням как денежных, так и натуральных, нельзя будет составить правильно правительственный годовой отчет и т. д.

Шкурники и тунеядцы используют запущенность учета в корыстных для себя целях. В колхозе «Сеятель», Кетовского сельского совета, счетовод колхоза А. Шаламов за счет колхоза вполнял свой карман. Этот мошенник за год своей работы присвоил колхозных средств 2650 рублей. Он получал деньги по чеку в госбанке, по книге не приходовал и присваивал их. Когда получал контрольную выписку из госбанка, то, чтобы его не разоблачили, он цифры подделывал. Из-за халатности ревизионной комиссии все это ему удавалось. А это не единичный случай.

Вывод напрашивается один—надо в ближайшие дни добиться того, чтобы в учете каждого колхоза, как в зеркале, отражалась хозяйственная деятельность. А жуликов и тунеядцев в роде Шаламова, которые пытаются нажиться за счет колхозов надо привлекать к суровой судебной ответственности.

**Н. Камшилов**, инспектор госбанка.

Отв. редактор **В. Журавлев**.

### КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

12 ноября в ежедневно демонстрируется новый звуковой художественный фильм

**„В ТЫЛУ У ВРАГА“**  
Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 ч.

**Паровозное депо Курган ОТКРЫВАЕТ КУРСЫ** кочегаров преимущественно из женщин домохозяек, членов семей не моложе 18 лет. Стипендия обеспечивается. Обращаться в отдел приема и увольнения. 5-5-5 Сч. № 175.

**ПРОДАЮТСЯ ДРОВА** (1200 кубометров) в 30 километрах от Кургана. Обращаться: село Утятское, Глядянского района, колхозный техникум. Кв. 291